

## 事奉上的领悟—邱长老

### 25 年与 55 年

对我来说，2018 年很有意义。2 月是我受按长老 25 年，再到 7 月，足 55 岁了。55 岁不是我的真实年龄，而是因为我在 1963 年 7 月受浸归主，成为神的儿女，若从浸礼开始计算，我成为神的儿女快 55 年了。

记得当时信主后，便学习参与教会服侍，如主日学教师、团契职员、布道事工等。随后教会成立执事会，我也开始了在教会的带领服侍。转眼间走过数十年，回望过去，很多与自己一起成长的弟兄姊妹仍然在不同岗位上忠心服侍，但也有更多失落了的。我明白在这弯曲悖谬的时代，能坚持下来真的不易。

按立长老是不期望和抗拒的。按我教会的章程，长老是个终身位分，也就是没有退路的。若不是圣灵感动，长者的勉励，谨慎考虑教会的需要，弟兄姊妹的认同，我绝不会接受。这 25 年并不好走，圣经对长老教导的经文常萦绕于心，想着怎样不负神的托付。只是越是经历，越领悟到自己是那么软弱无力，怎样想、怎样做都不会有果效，因而学习了信靠、仰望、等候。神藉着这 50 多年的事奉，让我的生命更新、变化、成长，也让我领略到神的奇妙和心意。

### 不能三分钟热度

以下是我在事奉上的一些领悟。很多弟兄姊妹信主后都愿意参与事奉，但能坚持到底的却不多。很多人因环境变化，如组织家庭后，或工作忙了，或其他事情，便把事奉丢在一旁，只作一个聚会的信徒。我年轻时便立志作一个带职事奉者，工作虽然忙，仍不忘服侍的心志。我也常挑战年轻人要立志服侍神。若愿意把一生摆上，将神放在首位，便不会因环境变化而放弃事奉，能够靠着神坚持下去。你愿意立定心志，一生服侍神吗？

事奉不能只凭一股热诚、盲目的信心，这不能成就神的工。有人只有三分钟热度，见事工无成便退去；也有人在旷野绕圈子，徒劳无功。圣经说“快跑的未必能赢，力战的未必得胜”（传 9: 11）。热心是需要的，但要先寻求神，看清楚神的心意和时机；也要有智慧，在适当时候做适当的事。

### 放下己见，俯就卑微

对教会的事工，各人总会有自己的想法和坚持，希望自己的努力有成果，恨不得福音得广传，信徒得成长，教会得建立。但我们常会把自己的想法看成神的旨意，把自己的努力看成圣灵的工作，这样难免会遇到困难或挫败，感到失落；并因各人坚持自己的看法而造成关系紧张，带来纷争。只有学习放下己见，寻求共识，互相退让，才能同心合意，兴旺福音。

得了长老的位分，固然得到尊重；但要明白，神给人不同的位分和恩赐，只为造就别人，建立教会。神给你领导的位分，你便要承担更重的责任。作为领导，更要谦卑，学习俯就卑微的人，了解他们的感受和看法，与他们同工；绝不可独断独行，自以为是。圣经就教导我们不要看自己过于所当看的，为首的更要服侍小的。

### 放手与交棒

我经历教会的转变和发展，与不同牧者、执事同工，神让我领悟到自己的不足，学习信靠和等候，学习放手。“行到水穷处，坐看云起时”（唐·王维《终南别业》），遇到困难或无路时，便停下来，多了反思。与神更亲近，心灵平和了，更能领略神的心意，看见神的作为，与别人的关系也和谐了。

教会不是没有你不行。事奉久的是有经验，但时代不同，社会改变，弟兄姊妹的期望也不同，牧养和发展不可能沿用昔日视为有效的方法。除了更新思维，也要学习进退，交棒给新一代，否则教会只会墨守成规，无所作为。现在我已退下教会的管理岗位，但仍然关心教会，为教会守望。

### 没有被弃

退下，不是不再服侍，在教会里我仍有教导的服侍。另外，从职场下岗后，神奇地带领我来到良友电台，服侍中国同胞，这也是我年轻时的心志。这几年在良友圣经学院服侍，有份于中国教会的兴起，让更多弟兄姊妹得着装备，作神忠心的仆人。

服侍，是一生的。我不知道还可以走多远，这不在于我，而在于基督。主若使用，必有带领；若要收回，我便顺从。我没有被弃，已是恩典，所以全没有可夸之处。只愿神得着当得的荣耀！

欢迎浏览良友圣经学院网站 <http://new.ltshk.net>，或 <https://lts33.net>，电邮至 [school@liangyou.net](mailto:school@liangyou.net) 联络。